
Vorige keer werd u gevraagd na te
gaan of wit in de stelling:
Wit:  Kgl, DeS, Tdl, Tal,  PR, Le2,
Lc3, h2, 92,f2, e3, c4, b3, a2
Zwart: Kg8, DcB, Tffi, Ta8, Pf6, Lg7,
Le4, h7, 96, f7, e7, c5, b7, a7 op e7
mag nemen.
In de partij ging het als volgt: 1)
De?, Te8, 2) Dd6, Lc2 3) Lf6, Te6 4)
Dd2, Ldl 5) Lg?,Le2,6) De2, Kg? en
zwart heeft een kwaliteit tegen een
pion gewonnen.
Is hiermee de kous af? Nee!
\4/it heeft een versterking bij de
hand in 6) Pg5tt Zwart mag niet op
g7 nemen omdat hij dan een pion
achter blijft.
Het voor de hand liggende 6)..., TeB
heeft grote bezwaren na 7) Lb2!,Lg4
8) Dc3 en de zwakte van de lange
diagonaal is desastreus (NB 7)...,
Dfb B) Dc3, f6, 9) Df6 levert wit een
beter staand eindspel op).
Daarom kan zwart proberen veld f6
te iiberdecken, wit moet ook dan
proberen tegenspel langs de lange
diagonaal te krijgen. T) Lb2. Daarna
is de stelling ongeveer in evenwicht,
bv. 7).. . ,  Ph? 8) Kh?, De2.
Conclusie: met het slaan op e7
creëert wit eigenlijk alleen maar
problemen voor hemzelf, verliezend
is dit echter niet.
Uit het afgelopen jeugdkampioen-
schap van Limburg de partij P. du
Buf (EWS) tegen V. Berg (HME).
1) c4, Pf6 2) Pc3, 96 3) 93,Lg7 4)L92,
0-0 5) Pf;}, d6 6) 0-0, e5 7) d4, Pc6 8)
d5.
Via een ongebruiketijke zetvolgor-
de is een stelling uit de rianchetto-
variant van het Koningsindisch ont-
staan. Nu de pionnenstelling in het

centrum vastgelegd is, kan zwart op
de koningsvleugel actief word{g,
B)..., Pe? 9) e4, PeB 10) Pel?! rr$
moet proberen op de damevleuggl
actief te worden met b4 gevol$d
door c5. 10)..., Í5 11) f4, Pf6 12) Pdgl
ef4 13) Lf4, ook deze zet is onnatfiu;
keurig. In dit type stelling is het vifr
het grootste beiang om centrumyq'.f:
den met pionnen te bestrijÏcffi'
Daarom had wit met de g-pion rno€-
ten nemen i.p.v. met de loper.
13)..., Pg4 14) De2, c6 15) Tacl, Pe5:
16) Le5,-de5 1?) Kh1, fe4 18) TfB, KÍ8
19) Le4, KgB 20) Lf3? wit moet de
f-lijn open houden door Lg2 te spe-
len.
20)..., Pfb 21) Tfl, Pd4 23) Le4, De?
24) a3, a5 25) Pe2 wit probeert het
sterke paard te elimineren. Na zw-
arts antwoord 25)..., TÍIf speelde wit
dan ook 26) Pd4. is deze zet goed?
lVit: Khl, Dg2, Tf1, Pd3, Pd4, Le4,
h2, g3, d5, c4, b2, a3
Zwart: Kg8, De?, TfB, Lg7, LfS, h7,
96, e5, c6, b?, a5 2\  _l^ EL


